
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ –  

ΠΑΙΔΙΑ ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ» 

Θέμα: Η κατοικία ως μέρος της πολιτισμικής μας κληρονομιάς 

Το Δημοτικό Σχολείο Ανθούπολης Κ.Β΄ είναι ένα σχολείο που δημιουργήθηκε 

μετά την Τουρκική Εισβολή του 1974 στον Προσφυγικό Συνοικισμό της 

Ανθούπολης, για να εξυπηρετήσει τις εκπαιδευτικές ανάγκες των 

προσφυγόπουλων του Συνοικισμού. 

Θέλοντας να ασχοληθούμε φέτος μέσα από το πρόγραμμα «Πολιτιστικά 

Σχολεία: Πρεσβευτές Πολιτισμού» με την πολιτιστική παιδεία των παιδιών του 

σχολείου μας, ως μέρος της διαδικασίας διαμόρφωσης της ταυτότητας τους και 

καλλιέργειας της συναισθηματικής τους νοημοσύνης, επιλέξαμε να 

μελετήσουμε την πολιτιστική μας κληρονομιά στον τομέα της κατοικίας, αφού 

ο προσφυγικός συνοικισμός είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με τη δημιουργία και 

λειτουργία του σχολείου μας, σηματοδότησε και σηματοδοτεί την ιδιαίτερη 

ταυτότητα των παιδιών.  

Οι πρόσφυγες του 1974 εκδιώχθηκαν από τα σπίτια τους και βρήκαν μια νέα 

κατοικία στον Συνοικισμό. Επιβίωσαν σ’ αυτόν μετά την εισβολή, γιατί 

διατήρησαν την ταυτότητά τους, τα ήθη και έθιμά τους, τις παραδόσεις τους, 

τον πολιτισμό τους. 

Μέσα από αυτό το ιστορικό, αρχιτεκτονικό ταξίδι της κατοικίας, τα παιδιά θα 

καλλιεργήσουν τα ταλέντα τους και θα έχουν την ευκαιρία να μάθουν την 

ιστορία τους και τον πολιτισμό τους, ανακαλύπτοντας τις ρίζες τους σ ένα 

πολιτιστικό ταξίδι αυτογνωσίας και συνύπαρξης που θα τα βοηθήσει να 

αναδιαμορφώσουν την ταυτότητά τους, με σκοπό τη δημιουργία ενός 

καλύτερου κόσμου. 

 Σκοπός του προγράμματος: Η καλλιέργεια της πολιτισμικής συνείδησης και 

έκφρασης. 

 

 

 



Στόχοι:  

Τα παιδιά: 

1. Να έρθουν σε επαφή με τον πολιτισμό, να ανακαλύψουν τις ρίζες τους 
και να διαμορφώσουν την ταυτότητά τους. 

2. Να καλλιεργηθούν αισθητικά  και να καλλιεργήσουν τα ταλέντα τους και 
τις ικανότητές τους στις τέχνες και τα γράμματα 

3. Να εκφράζουν τις απόψεις τους και τα συναισθήματά τους και να μάθουν 
να διαχειρίζονται κρίσιμα θέματα αξιοποιώντας την πολιτισμική τους 
παιδεία 

Επιμέρους Στόχοι: 

Τα παιδιά: 

1. Να μελετήσουν τα σπίτια στην Κύπρο και την ιστορική εξέλιξή τους (σπίτι 
Χοιροκοιτίας, πλίνθινο σπίτι, προσφυγικό αντίσκηνο, πολυκατοικία του 
Συνοικισμού, σύγχρονο σπίτι) και να γνωρίσουν την πολιτισμική 
κληρονομιά του τόπου τους στον τομέα της κατοικίας. 

2. Μέσα από τις τέχνες και την άυλη πολιτιστική μας κληρονομιά να 
μελετήσουν το σπίτι ως ρίζα και ταυτότητα. 

3. Έχοντας ως σημείο αναφοράς τον προσφυγικό συνοικισμό της 
Ανθούπολης να αντιληφθούν   την έννοια του οικουμενικού πρόσφυγα 
και μετανάστη, να αναπτύξουν συναισθήματα κατανόησης, αποδοχής, 
ενσυναίσθησης, αντιλαμβανόμενοι την αναγκαιότητα της συνύπαρξης – 
επαναπροσδιορισμός της ταυτότητας. 

 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
  
Κατερίνα Καλογήρου – Ανδρεανή Γαβριήλ: Στ1    
Αναστασία Κουκκουλή – Λουκάς Χριστοφόρου: Στ2 
Αντρέας Πιερίδης: Ε1 
Χαρά Λουκά: Ε2 
Ορέστης Ανδρέου: Δ1 
Αντώνης Κέλλας: Δ2 

 

 

 


